

小区存车棚 安装防火墙

本报讯(记者 李涛 文/摄)电动自行车一旦发生火灾,很容易殃及周边车辆。4月16日,在社区协调下,尚景佳园小区的停车棚安装了防火板。一旦出现火情,可以将火势控制在较小范围,避免更多车辆受“牵连”。

据消防人员介绍,电动自行车一旦起火,发展迅猛。若在停车棚,往往是一辆车起火,十多辆车遭殃。比

起事后扑救,一个简便有效的方法是事前“隔离”,就是通过设置隔墙,阻断火势蔓延。尚景佳园小区率先装上这种“防火墙”,间距2米、高1.5米。材料隔热防火,能有效阻断火势蔓延。并且,车棚内配备了灭火弹,火灾初期使用,可及时扑灭明火。居民陈女士说:“有了这些防火设施,以后停车充电放心多了。”



小学生攀爬凉亭 网格员及时制止

本报讯(记者 韩睿)4月16日中午,优山美郡西社区网格员在例行巡查时,及时制止一起小学生攀爬凉亭的危险行为,避免了潜在的安全事故,也引发家长对子女安全教育的关注。

当天中午12时许,网格员白二燕在优山美郡小区巡查时,发现几名刚放学的小学生正在一座凉亭内嬉戏打闹,其中一名大约四五年级的男生竟徒手攀上几米高的凉

亭顶部,还坐在边缘与下方同学嬉闹互动,另有几名孩子也试图模仿攀爬。而凉亭顶部较为脆弱,被踩得吱吱作响,稍有不慎可能引发跌落危险。白二燕见状立即跑过去制止,提醒孩子们注意安全,并劝导攀爬的男生:“亭子顶上太危险了,赶紧下来,阿姨在下面保护你!”

在网格员的指引下,男孩小心地从亭顶滑下,白二燕全程用手臂保护。随后,她第一时间联系其家

长说明情况。闻讯赶来的母亲后怕不已,称平时总叮嘱孩子注意安全,没想到他会爬这么高!现场,白二燕与家长共同对孩子们进行安全教育,强调攀爬公共设施的危害。孩子也承诺今后不再冒险。

网格员表示,接下来他们将对小区所有健身器材、景观建筑等地增设“禁止攀爬”警示标识,并在微信群发出倡议,提示广大家长加强对孩子的安全教育。

大风吹落玻璃 格格协助处置

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)4月15日,姚村社区盛世田园小区里发生惊险一幕,一户6层住户家的阳台玻璃被大风击碎散落一地,辖区网格员接到居民反映,第一时间联系物业维修并在现场拉起警戒线,成功排除安全隐患。

“2号楼3单元6层掉下来一块玻璃,这家好像长期没人居住,你们赶快过来看看。”当日上午,网格员贾慧接到居民反映的情况,第一时间赶赴现场。只见6层一住户家的阳台窗户破损,其中一块玻璃的碎片散落一地,窗框在风中摇晃,随时有掉落的可能。

紧急时刻,贾慧立即联系同事到达现场,大家先在楼前危险区域迅速拉起警戒线,并设置醒目的警示标语,提醒过往居民和车



网格员在事发地点拉起警戒线,确保居民出行安全。

辆注意避让。与此同时,迅速联系小区物业和维修人员,详细说明了现场情况,请求尽快携带专业工具前来处理。

等待维修人员到来期间,网

格员们守在现场,关注着楼上的情况。30分钟后,维修人员赶到现场,网格员协助他们做好安全防护措施,对破损的窗户进行了维修。

宝妈抱娃开车 险些撞到路人

本报讯(记者 李涛)年轻妈妈开车出门,一只手抱着孩子,另一只手操控方向盘。这是4月16日出现在西兴苑小区的一幕。网格员见到后,赶忙制止,讲明危险性后,让其改乘公共交通工具。

上午10时许,晋机西社区网格员范鑫瑞在小区里巡查,见一辆往外行驶的汽车偏了方向,差点撞到一名回小区的骑行老人。老

人被吓了一跳,指责司机开车不看路。网格员上前发现开车的是居民刘女士,怀里还抱着一名幼儿。刘女士向老人道歉,说刚才孩子乱动,所以反应慢了些。闻讯,网格员立即指出这样开车太危险,也违反了交通规则。对方坦言,其实也觉得不妥,但有事要出门,家里没人看娃,便抱着侥幸心理“凑合一下”。在网格员的坚

持下,刘女士将车靠边停好,决定带孩子乘坐公交车。

单独带娃出门,开车应该注意啥?网格员咨询街头执勤交警得知:家长抱着孩子开车,或坐在副驾驶位抱孩子,或让孩子自己在后排座椅上睡觉、玩耍,这几种情形都是非常危险的行为。如需带12岁以下的儿童乘车出行,请将孩子固定在安全座椅上。

钢筋悬空 协调拆除

本报讯(记者 郭晓华)一栋老旧居民楼居民家阳台外墙开裂,导致内嵌钢筋脱落悬于空中。4月15日,南内环街一社区网格员发现后,立即上报社区,社区迅速行动,联合专业施工人员成功排除险情,保障了居民和幼儿园师生的安全。

当天上午,网格员徐鸥在巡查至菜园街46号时,注意到该居民楼一户居民家阳台外墙开裂,一根手指粗细的钢筋悬挂在空中,随时可能掉落。考虑到楼下幼儿园的孩子们每天在此活动,一旦发生意外后果不堪设想,她立即向社区党委书记贺佳汇报。贺佳一方面联系专业施工队赶赴现场,另一方面组织社区工作人员设立警戒线,并协调幼儿园暂停户外活动,避免人员靠近危险区域。

由于直接在楼外作业可能引发钢筋坠落风险,施工人员决定从居民家中室内操作。在征得住户同意后,工人借助专业工具,小心翼翼地对松动钢筋进行剪断拆除。社区工作人员全程协助,维持现场秩序,确保施工安全。经过半小时紧张作业,隐患得到彻底清除。

清除爬山虎 家里亮堂了

本报讯(记者 郭晓华)师范巷15号院围墙上的爬山虎成了居民的“心病”。这些肆意生长的植物不仅影响居民采光,更存在安全隐患。4月14日,文庙社区组织志愿者集中清理爬山虎,赢得居民好评。

社区网格员刘莉接到居民反映后立即前往现场查看。经实地勘察,发现围墙全部被爬山虎覆盖,部分藤蔓甚至蔓延至居民家中。这些植物不仅遮挡阳光,更缠绕在电线上,极易引发火灾等安全事故。在清理行动中,志愿者们自备长杆、园丁剪等工具,经过一上午的清理,终于将整面墙的爬山虎彻底清除。为确保长效治理,工作人员还撒上工业盐防止其再生。居民李大爷高兴地说:“这下屋子亮堂了,也消除了安全隐患,社区为我们办了件大好事!”

文庙社区负责人表示,将持续推进网格化巡查机制,及时发现并解决各类安全隐患,努力为居民打造更安全、更舒适的居住环境。